

不忘初心 信念永恒



上海西外外国语幼儿园五年发展规划

(2018.9 - 2023.8)

上海西外外国语幼儿园

前言：

上海西外外国语幼儿园自 2005 年 9 月创办，至今已有 13 个年头。回顾这 13 年的成长历程，在区托幼办领导、研训部专家和校领导的关怀与厚爱下，我们不忘初心，直面挑战，抓住机遇，奋发前行，努力彰显民办学前教育的社会价值。

西外幼儿园依附于十五年一贯制的西外学校，与学校共享教育设施与优质资源。我园总占地面积为 5576 平方米，已形成三个年龄段 17 个班级 463 名幼儿、91 名教职员的较大规模。

西外幼儿园在实施前二轮三年规划的过程中，紧随上海市民办优质幼儿园第一轮和第二轮创建的步伐，规范了园所管理和课程实施，致力探索园所特色项目——国际小公民品质培养课程，《2017 版课程实施方案》在 11 月上海市课程与教学调研活动中，获得徐则民老师、贺蓉老师等高度赞赏。专家评价，我园的课程实施方案文案撰写清晰，制定科学适宜，在园长引领下，在老师们的努力实践过程中逐渐落地，专家和领导充分感受到了我园的文化、理念和特色，在孩子们的身上看到了品质的彰显。

西外幼儿园在实践五年发展规划过程中，立足于摸索适宜的园本教研和培训模式，注重教师师德建设和专业素养培养，建立了大小教研组、项目组、年级组长例会、学习共同体等多形式、多渠道的师资培养机制，教师培养培训的内容方式不断优化，教师综合素质、专业化水平和创新能力不断提升，为西外发展优质学前教育提供强有力的师资保障和人才支撑。

随着社会的发展，幼儿园办学机制的转型，家长对优质教育的需求越来越高，为了更好提升幼儿园的办学品质，促幼儿园内涵发展，制定新一轮五年发展规划，力争未来五年把西外外国语幼儿园办成一所优质特色民办幼儿园。

一、发展目标：

坚持以培养具有“中国心，世界眼”并能感知世界的中国小公民办学理念，努力把西外外国语幼儿园办成全国有一定知名度的民办优质特色幼儿园。

二、幼儿园情况分析

（一）园规模情况：

*详见纸质材料

(二) 教职工队伍情况

*详见纸质材料

(三) 园舍情况

总占地面积	总建筑面积	人均户外活动面积	绿化面积	人均教室活动面积
5576 平方	6236.8 平方	3.4 平方	>大于占地面积 25%	>1.2

我园总占地面积为 5576 平方米，除了拥有宽敞明亮的活动室和独立的午睡房以外，我们还设置了杰立卡、音乐、美术、电脑等专用活动室；按要求配备独立的保健室和观察室；同时依据幼儿人数和年龄段添置各类大型室内外运动器具，如：2016 学年暑期，在幼儿园中操场投入近 7 万，新添置海盗船、攀网等利于发展幼儿悬垂、攀爬能力的大型运动器械，另添置各种类的移动运动器械；本学年暑期，我们还将在此基础之上在园内增添滑梯、攀网索道等，提高野趣和挑战性，满足幼儿户外活动需求。另外，园内设有沙池、动植物饲养角和种植角；每学期会结合活动开展和幼儿发展所需，为各班定期配置各类丰富多样、适合幼儿年龄特点的玩具、材料和必要的电化教育设备，便于活动开展与幼儿操作。2018 年暑期，我们还将围绕特色项目“儿童戏剧教育”开设松江区首家校园微剧场，丰富西外特色课程。在 2016 学年，我们结合书香节特色活动，重新打造阅读专用室，投入中外优质儿童绘本共 2 万册（部分按课程需要投放进班级），创设条件，丰富幼儿的阅读活动。我园校舍定期进行排查记录，排除校舍安全隐患。无任何危房乱搭建存在。

西外崇尚人与自然和谐共处，校园及幼儿园绿化面积较广，园内绿树环绕、鸟语花香，各类植物也成为孩子们自由探索的有利资源。另外，幼儿园与学校共用的 400 米跑道和绿草茵茵的大操场，以及园内中小操场则成为孩子们尽情运动和玩耍的乐园。为保障幼儿的健康成长，我园还注重幼儿的餐饮配置，设有专属的厨房，有专门的熟食间，食品储存和加工设备严格按照食品卫生管理要求，专人专管。

(四) 办园理念：“求真、树人、厚德”

三、幼儿园发展的课程理念与目标

(一) 课程理念

课程理念：为儿童将来更好的生存和发展做准备。

*详见纸质材料

(二) 课程目标

源于问题、启于实践、团队互助、打造优质——幼儿园五年发展规划

*详见纸质材料

四、五年发展的阶段目标

*详见纸质材料



上海西外外国语幼儿园

2018年9月